
Měsíc únor   

Hromnice – 2.února 

Známe přísloví: „Na Hromnice o hodinu více“. Prodlužuje se den a zkracuje noc. V tento den si připomínáme 

v liturgii událost, kdy Josef a Maria přinesli Ježíše do chrámu v Jeruzalémě, aby za něj přinesli oběť. Jako chudá 

rodina přinesli dvě holoubata či hrdličky. V tu dobu zde byli stařec Simeon a prorokyně Anna. Simeonovi Bůh 

slíbil, že nezemře, dokud neuvidí Spasitele. Veden Duchem svatým Simeon přišel 

do chrámu a v malém Ježíši poznal slíbeného Vykupitele.  Prohlašuje o něm, že je 

světlem k osvícení pohanů.  

Proto se na Hromnice žehnají svíce. Tyto svíce se rozsvěcovaly doma při 

bouřkách, kdy se lidé modlili o ochranu. Odtud název svátku. Nyní má tento 

svátek název: Uvedení Páně do chrámu. Můžete si s dětmi přečíst tento biblický 

příběh. 

 

Svatý Valentin 14.února 

Patron mladých lidí, zvláště jejich čisté a neohrožené lásky  

Svatý Valentýn byl kněz, žil ve 3. století. To, že se stal patronem zamilovaných, je odvozeno 

pravděpodobně od této legendy. Římští vojáci měli zakázáno se ženit, protože podle 

názoru císaře nepodávali tak dobré výsledky jako svobodní muži. Svatý Valentýn 

zamilované dvojice tajně oddával.            

V tuto dobu každoročně probíhá Národní týden manželství, letos od 8. do 14. února Motto 

NTM  2021 je: „O manželství a dětech“. 

 Vyrobte s dětmi přáníčka ke sv. Valentýnu. Např. podle návodu, který 

najdete na tomto odkaze:  

            https://mama.pigy.cz/tvoreni-s-detmi-valentynske-prani/    

 

 

Popeleční středa a postní doba 

Popeleční středa je den, kdy začíná 40denní postní doba, příprava na Velikonoce. 

Popeleční proto, že se uděluje Popelec. Je to svátostina, při které kněz sype na hlavu 

věřícího popel / z loňských větví kočiček z Květné neděle/ a říká slova: „Pamatuj, že 

prach jsi a v prach se obrátíš“ nebo „Obraťte se a věřte Evangeliu“. Přijetím Popelce 

vyjadřujeme ochotu přiznat si své hříchy a slabosti a znovu začít obnovu svého života.  

Letošní postní doba začíná ve středu 17. února. Je to také den přísného postu. 

Nejíme maso a zdraví dospělí do 60 let věku se mohou jen 1x za den dosyta 

najíst.  

Můžeme si s dětmi popovídat, co je to půst, proč má význam něco si odepřít. 

Trénujeme sebeovládání a pevnou vůli. Pokud se něčeho zřekneme, ušetříme a můžeme pomoci potřebným. 

https://mama.pigy.cz/tvoreni-s-detmi-valentynske-prani/


 


